Метод “Синектика”

ТО-пистолет
I. Модул „Пряка (биологична) аналогия”

1.Уточняване на проблема-търси се нов вид пистолет(огнестрелно оръжие предназначено за защита)

2.Представяне на проблема с различни формулировки-“изтрелване на тяло”,”огнестрелно оръжие”,”принудително задвижване на твърдо тяло”

3.”Къде сред природата се среща “задвижване на твърдо тяло”?

4.Някои възможни отговори са:
Вид защита при някои видове влечуги(плюещи отрова змии),хвърляне на твърдо тяло от човек,риби,изстрелващи шипове с цел защита.
5.Търсене на решение по проблема
(плюещи отрова змии)-пистолет,който е пригоден да изстрелва парализираща течност под високо налягане
(хвърляне тяло от човек)-пистолет,пригоден да изстрелва  напр.камъни 
(риби,изстрелващи шипове)-пистолет,изстрелващ капсула,съдържаща множество шипове
III. Модул „Символна аналогия”

1.Уточняване на проблема-търси се нов вид ТО “пистолет”

2.Свойства

2.1.Описание на функционирането на обекта-Пистолетът изтрелва неголям куршум.Държи се с ръка и се насочва в желана посока.При изстрела куршума постепенно губи скорост и сила.Основните детайли на пистолет са корпус,цев,спусък,предпазител,пълнител. 
2.2.Определяне на значимите свойства от съществените думи от описанието 
(пистолет)-далекобоен,въздушен,газов. 
(корпус)-олекотен,масивен,опростен,метален,карбонов
(цев)-метална,издължена,скъсена
(спусък)-пластмасов,метален,ергономичен
(предпазител)-метален,подсилен,удобен
(пълнител)-олекотен,опростен,издължен
2.3.Всяко прилагателно се представя със съответното съществително име-далекобойност,въздух,газ,лекота,
масивност,простота,метал,карбон,дължина,скосеност,пластмаса,ергономия.
2.4.Някои комбинации са:масивна ергономия(ергономична масивност),скъсена простота(проста скосеност),пластмасова далекобойност(далекобойна пластмаса),издължен въздух(въздушна издълженост)
2.5.Търсене на решение

-тежестта на пистолета го прави по-стабилен и по-удобен
-скъсеният пистолет е по-опростен
-пистолет от специална пластмаса с подобрена далекобойност
3.Несъчетаеми признаци
3.1.Определят се съществените признаци на обекта-

малокалибрен,тежък,автоматичен,дълъг,едноредов пълнител
3.2.Определя се противоположен признак

малокалибрен-едрокалибрен,тежък-лек,автоматичен-полуавтоматичен,дълъг-къс,едноредов-двуредов пълнител
3.3.Търсене на решение

-тежко лек(леко тежък)- корпуса на тежкия пистолет се изработва от материал,изглеждащ като карбон или пластмаса и така пистолетът изглежда по-лек 
-едноредов-двуредов(двуредо-едноредов)-двуредовия пълнител е лек и има подобна форма на едноредовия като осавя впечатление за едноредов пълнител
-малокалибрен-едрокалибрен(едро-малокалибрен)-едрокалибреният пистолет има приставка за работа с малокалибрени боеприпаси.
-автоматичен-полуавтоматичен(полуавтоматичен-автоматичен)-автоматичният пистолет има механизъм за ръчно зареждане на пистолета при засечка.

-дълъг-къс(късо-дълъг)-късият пистолет има удължаваща се цев за по-точна стрелба

IV. Модул “Фантастична аналогия”
1.Уточняване на проблема-търси се друга реализация на функцията “връщане в изходно положение”
2.Фантазия

2.1.Някои фантастични идеи:
-малко човече в цевта я връща в изходно положение 
-дух връща цевта и поставя патрон
-в цевта се заражда тайфун,който я връща в начално положение
-в пистолета има змия,навила се като пружина,издъпрваща цевта в изходно положение

2.2.Декодиране на фантастичните идеи:

-цевта се изтласква чрез въздух под налягане(тайфун) 
-цевта се връща чрез магнит(малко човече в цевта)
-цевта се връща чрез пружина(змия)
3.Смесване на обекти

3.1.Избор на случайни обекти- прозорец,слушалки,врата

3.2.Определяне на техните съставни части

Слушалки – магнит(създава магнитни вълни), мембрана(създава звукови вълни), дунапрен(омекотява), кабел(пренася ел. енергия)

Прозорец – стъкло(предпазва), рамка(придържа), панта(придържа), дръжка(захваща)

Врата – панта(придържа), дръжка(придържа), шпионка, брава

3.3.и 3.4.Размяна на съставните части:

- цевта на  пистолета да бъде обвита с дунапрен

- корпуса на пистолета да е от подсилено стъкло за да се вижда вътрешността му

- Да има декоративна рамка на корпуса
- корпуса да е закачен за цевта чрез панти

4.Нереални параметри и стойности
4.1.Определяне на съставните части на ТО-
Корпус,цев,спусък,предпазител,пълнител

4.2.Определяне на класификационните признаци
(корпус)-размери,материал

(цев)-размери,материал
4.3.За всеки признак от т.4.1:

4.3.1.Определяне на характеризиращи ги параметри и техните гранични стойности
(размери)-за граници на един нормален пистолет могат да се приемат размерите min 15x20x5см,max 20x30x10см
4.3.2.Избор на стойности,които са невъзможни

Невъзможни размери са:50x60x20см

4.3.3.Търсене на решение на проблема:

-корпусът има стърчащи пръти,които позволяват по-лесен захват 
4.3.1(материал)Обикновено материалът е стомана,но е възможно да се използва желязо
4.3.2. Невъзможни материали:пластмаса,плексиглас,стъкло

4.3.3.
Корпус от специална пластмаса,която е топлоустойчива

Корпус от подсилен плексиглас,за да издържа силата и топлината.

Корпус от нечупливо и топлоустойчиво стъкло.

4.2(цев)
4.3.1 Определяне на характеризиращи ги параметри и техните гранични стойности

(размери)-за граници на един нормален пистолет могат да се приемат размерите min 10x2см,max 20x5см

4.3.2.Избор на стойности,които са невъзможни

Невъзможни размери са:60x20см

4.3.3.Търсене на решение на проблема:

-цевта е захваната на няколко места с пружини,които позволяват по-лесно и бързо връщане

4.3.1(материал)Обикновено материалът е стомана,но е възможно да се използва желязо

4.3.2. Невъзможни материали:пластмаса,плексиглас,стъкло

4.3.3.Цев от специална пластмаса,която е топлоустойчива

Цев от подсилен плексиглас,за да издържа силата и топлината.

Цев от нечупливо и топлоустойчиво стъкло.

